

民生·服务

沈阳今年打造300个老年人助餐点

本报讯 记者高华庚报道 椒盐带鱼、红烧豆腐、小鸡炖蘑菇……翻开河畔社区食堂的菜单,菜品荤素搭配、物美价廉。食堂还推出回锅肉、锅包肉等半成品,方便居民回家烧制。作为沈阳市大东区津桥街道首个面向小区全体居民的社区食堂,正式开放以来备受欢迎。

今年78岁的居民刘文斌平时一个人居住,自从社区食堂运营后,几乎每顿都在这里解决,“两荤一素一汤,十多块钱也是蛮划算的,又干净又经济实惠。家里来了亲戚朋友的话,可以在这里买点菜回家确实很方便。”“我们每年都会在这里征集群众的

意见想法,尤其是居民较为关心的问题。其中,老年人助餐点这个概念提及的频次较高。”沈阳市民政局养老服务处副处长张葛介绍,在社区,有的老人帮子女照顾孩子,没有多余时间做饭,有的独居老人自己不能做饭……为此,沈阳市民政局今年将开展老年人助餐暖心行动,年底前打造老年人助餐点300个,为社区老年人提供物美价廉的餐饮服务。

沈阳市民政局将2023年确定为沈阳市民政工作的“创新提升年”,打造老年人助餐点只是其中的一项举措。据了解,沈阳市今年将实施城乡社区治理、“品质养老”服务、救助福利保障、

社会力量协同、社会事务管理5项创新提升工程。全面启动“品质养老”进社区、进村(屯)年行动计划,年底前培育“品质养老”社区383个、村(屯)53个。结合老旧小区改造和党群服务中心建设,年底前实现社区养老服务设施配建100%达标。

同时,沈阳市将推进社会救助城乡统筹,持续提高城乡低保、特困供养、孤儿养育等社会救助标准,于今年7月1日起实现特困供养标准城乡统一。开展低保边缘户、困境儿童、残疾人等近40万特殊群体的网格化排查,通过“大数据+网格化+铁脚板”方式,主动发现并及时将符合条件人群纳入

保障范围。健全分类分层的社会救助体系,差异化实施基本生活救助、专项救助、急难救助等,做到“一户一策”。推进社会救助扩围增效,适当放宽准入条件,实现社会救助覆盖面扩围10%以上。

另外,沈阳市年底前将确保每个城市社区拥有不少于10个社区社会组织,每个农村社区拥有不少于3个社区社会组织。积极发展慈善事业,广泛开展慈善公益活动,年底前实现爱心广场项目13个县(市)区全覆盖。建立市级社工站指导中心,扶持2个至3个县(市)区品牌社工总站和10个乡镇(街道)星级社工站。

推进网络多维度全方位深度覆盖 大连年底前新建5G基站4000个以上

本报讯 记者吕丽报道 全球新建5G基站4000个以上,改善地下及密闭空间网络质量、完善海岛及近海5G网络覆盖……记者2月14日获悉,在2022年建成全国“千兆城市”基础上,今年大连市继续加大网络建设力度,启动5G网络优化年专项行动,发挥信息通信基础设施赋能千行百业的支撑作用。

围绕“补盲点、全网络、精覆盖”目标,2023年大连市全域将新建5G基

站4000个以上,力争年底建成1.9万个5G基站。重点场所网络通达率提升2个百分点至99%。除网络建设资金投入外,还将投入不少于1.9亿元专项资金用于网络优化。

推进多维度全方位深度覆盖。其中,20层至40层的高层住宅将通过室内外协同方式解决覆盖问题;地下及密闭空间(包括地下停车场)通过建设分布系统或直放站等方式,在室内布放天线,改善网络质量。着重

对烟大轮渡、旅顺新港周边移动网络进行优化,完善海岛及近海5G网络覆盖。

推动多场景全时段全面覆盖。强化对重点交通枢纽、重要公共场所的动态跟踪,提前预判重大活动等时段人流变化情况,及时扩容网络保障覆盖。跟进大连地铁、大连新机场、大连湾海底隧道及金州临空经济区等重大工程建设项目建设进程,推动5G网络与重大项目

同步规划、同步设计、同步施工、同步开通。推进新建小区、新建商务楼宇、新建地下停车场同步开展5G网络规划、设计、施工、开通。增强对重点园区及企业的5G网络建设支撑,助推5G应用及工业互联网发展。将基站纳入新建工程项目同步规划设计,将5G网络配套设施同光纤宽带配套设施一并纳入新建工程建设项目报装接入,促进新建项目5G网络覆盖。

解决停车乱问题 鞍山整治静态交通秩序

本报讯 记者刘家伟报道 2月14日,记者从鞍山市公安局交通安全管理局获悉,为切实解决群众关心、关切的停车乱问题,日前,鞍山交警抢先抓早,积极为群众办实事。在春节过后,交警部门全警动员、全员参战,在全市城区打响城市道路静态交通秩序攻坚战,围绕点、线、面,狠抓精、细、实,确保整治工作取得最大实效。

据了解,鞍山交警部门将交通秩序治理工作责任落实到每个岗位、每个责任人,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。所有岗勤民警充分发挥驻地优势,将以往对重点交通违法行为的运动战转变为阵地战,每一个岗位作为一个发力点,以点带面,逐点、逐段规范静态交通秩序,严厉打击未按规定停车违法行为,全力以赴抓好静态交通治理工作。

其间,鞍山交警部门还保持静态秩序整治高压态势,针对城区车

辆乱停乱放等重点、难点问题,集中力量,集中时间,逐一解决,形成常态化管理机制。采取“定岗定人定责”的工作方式,围绕10条市级精细化管理示范路和20条区级精细化管理示范路,责任民警在各自责任路段实行逐点清理。

为进一步完善示范路标志、标线等停车管理设施建设,鞍山交警部门还组织全市城区各勤务大队对10条市级示范路和20条区级示范路交通标志、标线不清晰、施划不合理的路段和路口进行全面排查。下一步,将对标线不清晰路段进行重新施划或增补,对交通标志设置不合理、不科学的路段,及时调整或重新设置。

鞍山交警提示:广大驾驶员要自觉遵守停车规定,依法规范停车,杜绝乱停乱放,安全有序出行,共同维护良好的交通秩序,共同营造更通畅、更安全、更文明的道路交通环境。

辽阳千余名食品安全员上岗

本报讯 记者严佩鑫报道 食品生产经营企业食品安全总监已任命履职,食品生产经营企业食品安全管理员按标准配备……2月14日,记者获悉,为全面推进企业主体责任落到实处,严守食品安全第一关,辽阳市辖区大中型食品生产企业、大中型餐饮服务企业和连锁餐饮企业总部、大中型食品销售企业和连锁销售企业总部、用餐人数300人以上的托幼机构食堂、用餐人数500人以上的学校食堂,以及用餐人数或者供餐人数超过1000人的单位聘任84名食品安全总监,具有一定规模的食品安全事故潜在风险的,应当提出停止相关食品生产经营活动等否决建议,企业应当立即分析研判,采取处置措施,消除风险隐患。

根据企业落实食品安全主体

责任监督管理规定,具有一定规模的食品生产经营企业在配备食品安全员的同时,应当依法配备食品安全总监。食品安全总监的职责包括组织拟订并督促落实食品安全风险防控措施,定期组织食品安全自查;组织拟订食品安全事故处置方案,组织开展应急演练等。食品安全员的职责包括督促落实食品生产过程控制要求、检查食品安全管理制度执行情况等。

在日常工作中,食品安全总监、食品安全员发现有食品安全事故潜在风险的,应当提出停止相关食品生产经营活动等否决建议,企业应当立即分析研判,采取处置措施,消除风险隐患。

阜高新添两个省级旅游新名片

本报讯 记者田甜报道 近日,辽宁省文化和旅游厅公布了第二批省级滑雪旅游度假区和第二批省级旅游休闲街区培育单位名单,阜新市黄家沟旅游度假区及阜新十家子玛瑙小镇旅游休闲街区成功入选。

黄家沟旅游度假区位于阜新市细河区黄家沟村,是国家AAAA级旅游景区、省级休闲农业与乡村旅游示范点,拥有辽西规模最大的滑雪场和水上乐园以及都市农业、温泉酒店、自驾营地、松涛湖水系等九大休闲体验区。其中,滑雪场是国家SS级滑雪场,有8条标准雪道和嬉雪区;水上乐园拥有先进的大型水上游乐设备12套,是将工业主题与生态旅游相结合、一二三

产业相融合的全域旅游示范村。玛瑙特色小镇景区位于阜新蒙古族自治县十家子镇,是全国工业旅游示范点,2022年6月成为国家AAA级旅游景区。景区以玛瑙文化为主线,依托十家子玛瑙特色小镇特有的文化休闲街区格局、自然景观和历史名塔,开展全域游览服务,致力于打造以玛瑙文化体验、非遗传承、湿地水韵、契丹古城于一体的特色小镇旅游景区。

近年来,阜新市积极统筹旅游资源,实施精准化营销战略,加大营销宣传力度,打造阜新文化旅游品牌。延伸文化旅游产业链,培育文化旅游发展新业态,实现全季、全域旅游格局。

丹东2000余名老年人健步迎春

本报讯 近日,来自丹东市区的15支老年体育健身队伍会聚在锦江山公园,参加由丹东市文化旅游和广播电视局主办的2023年迎春健步走启动仪式。当日,全市2000多名老年人在各地有组织地参加了健步迎春活动,拉开了2023年全民健身的序幕。

本次活动以“走向春天,快乐健身”为主题,旨在强化全民健身意识,关注老年人身心健康,让体育健身成为日常生活的幸福底色。

天气虽然寒冷,却丝毫没有影响老年健身爱好者的热情。初春

的锦江山公园,随着发令枪响,老年健身爱好者在各自健身组织旗帜的引导下,依次有序出发,沿着3公里环线健身步道行进,犹如一条彩色长龙穿越在森林之中。大家边走边欣赏沿途美景,感受“走出家门,融入自然,摆动手臂,收获健康”的快乐。

随着天气变暖,下一步,丹东市老年人体育协会将陆续举办广场舞、健身气功、柔力球、太极拳、乒乓球、毽球、象棋等市级比赛和展演活动,进一步推动全民健身与全面健康深度融合。

董玉池 本报记者 蔡晓华



视点 SHIDIAN

冰河融化 生机无限

2月14日是“七九”第一天。俗话说“七九河开,八九雁来”,日前,空中俯瞰有“浑河上展翼的蝴蝶翅膀”之称的沈阳三好桥,犹如百合花瓣的桥体与渐已融化的河面构成一幅大自然美丽的图景,生机无限。 本报记者 赵敬东 摄

正月看就业

106家企业提供就业岗位4588个

朝阳 本报讯 记者张旭报道 物业经理需要有工作经验吗?做保安工作有年龄要求吗?母婴护理月工资多少……朝阳市2023年春风行动招聘会现场,人头攒动,众多求职者仔细查看招聘展板和政策宣传内容,询问企业招聘条件,了解岗位情况,寻求适合自己的工作岗位。

本月,朝阳市2023年春风行动暨就业援助月活动启动。本次活动由朝阳市人力资源和社会保障局主办,旨在围绕高质量充分就业主线,做好困难人员就业援助,为城镇失业人员、农

村低收入人口、脱贫人口等重点帮扶对象提供贴心的就业服务。

“以前,我在外地一家公司做过物业经理。现在,家里老人的年龄越来越大了,我想在家门口找份工作。这次的招聘会来得太及时了,工作不用往外跑,在家门口就可以找到满意的岗位。”在现场,求职者李云龙说。

“春节后,企业迎来用工高峰。此次招聘活动,我们公司共带来就业岗位80余个,包括销售业务经理、车间班长、付货员等,还专门为残疾人就业设置了部分岗位。这次面对面的专场招聘会,帮助我们解决了用工

难题。”辽宁柏慧燕都食品有限公司人力资源负责人赵雷介绍说。

据介绍,当天招聘活动共有106家企业参加,提供就业岗位4588个。其中包括重点企业提供的电工、采购员、混凝土工等工作岗位,涉农企业提供的农业技术员、电商客服、市场部经理等工作岗位,服务业企业提供的母婴护理师、仓库管理、保安等就业岗位。本次招聘会累计进场求职人员5800余人,现场达成就业意向856人。

“北票市海丰食品有限公司招聘门店店长,学历不限,专业不限……”在直播带岗区,主播通过

直播平台在现场进行详细的岗位介绍,并与用人单位现场沟通,实时解答线上求职者咨询的问题。线上求职招聘氛围活跃,直播间在线人数达3万余人次。

接下来,朝阳市将积极开展政策宣传,劳务品牌项目推介,政策咨询、开业指导、项目开发、创业贷款等一条龙的创业服务,劳务协作和对接,技能培训,域内“点对点”,脱贫家庭留守儿童关爱帮扶等活动,使帮扶对象感受到党和政府的温暖与关怀,推动社会各界积极参与活动,不断增强广大劳动者获得感、幸福感、安全感。

“云端+线下”立体式招聘会助就业

抚顺 本报讯 记者崔振波报道 2月10日,抚顺市春节后首场线下招聘会暨2023年抚顺春风行动暨就业援助月活动专场招聘会在抚顺市就业和人才服务中心人力资源市场举行。本次活动以市县“1+3”联动模式,在市区设立主会场,在抚顺县、清原满族自治县、新宾满族自治县设立分会场,并采用“现场招聘+人社局长直播带岗+网络招聘会”同步进行的立体化招聘方式将招聘会开进基层,引入“云端”。

9时许,招聘会现场人头攒动、气氛热烈。招工企业与求职者互动频繁,热闹非常。“工资一个月多少

钱,交五险吗?”“请问是否有双休?”“上下班有通勤吗?”求职者在企业招聘展位前驻足咨询,详细了解岗位信息,企业代表耐心细致地为前来应聘的求职者讲解用人单位需求和薪资待遇。

家住顺城区的王军有多年在省外从事厨师的工作经验,当年愿望是找一份家门口的工作。当天,他早早来到现场,转转多个展位询问了解,最终和一家酒店达成了初步意向。

“今年市场前景好,求职者的热情也高,我们更要提早行动,抢抓时机,为新年的发展积蓄力量。”抚顺顺茂建筑机械有限公司人事人员苏婉婉说,“我们企业用工需求非常迫切,这次主要是招聘机械设计、售

后服务、维修工等。”

在线下招聘的同时,抚顺市还现场开通了直播带岗,视频化推介,助力化解企业“招工难”。抚顺市人社局副局长白雪松“在线送岗”,与广大网友屏对屏互动。带岗主播小何在介绍各招聘展位和岗位信息详情,求职者在线“点菜”,零距离选岗,全景体验招聘现场氛围。活动期间,直播间累计在线观看人数达2.8万人次。

据介绍,当日,3500余人进场咨询求职,387名求职者现场收到了企业伸出的“橄榄枝”。

如何促进就业供需精准匹配,推动高质量就业服务?活动前,抚顺市将“春风行动”与重大项目、重

点企业用工相结合,通过认真收集和摸排企业用工需求,精心推选107家用工企业进场招聘,涉及制造业、服务业、金融、交通运输、信息传输等行业领域3744个岗位。

“我们提前与辖区企业沟通对接,通过线上、线下招聘形式,积极促进求职者就近、就地就业,保障好企业的用工需求。”抚顺市就业和人才服务中心人力资源开发部部长王文珍介绍,今年,抚顺县(市)区人社部门将从全面组织就业摸排、广泛进行政策服务宣传、大力推介就业创业项目、精准开展对接服务、密集组织招聘活动、推出系列暖心举措等6个方面综合发力,真正把就业春风吹到企业和求职者心坎里。

周末,去沙漠走走



早春依然寒冷,但游客们早已跃跃欲试。此时正是沙漠游玩的好季节,由于近年来生态环境越来越好,在省内几乎看不到沙丘。很多沈阳的游客特意在周末携家人、朋友,带上装备和食物,自驾经新

民和彰武向西到内蒙古过去看沙漠,库伦沙漠和塔敏查干沙漠都不远。徒步、滑沙、越野、露营……走出家门,去体验旷野沙漠的美妙,充分享受人与自然的亲近。

本报记者 杨靖岫 摄